

创城记

城市读本

厦门晚报社 | 联办
火炬高新区管委会

■思泰克生产车间内,员工正在调试设备。张奇辉摄

A股“厦门军团”加速崛起

6家首发过会,正等待批文;今年境内上市公司或超70家

近年来,我市将企业上市作为实现高质量发展的重要抓手,持续加大对企业上市工作的推进力度,资本市场中的“厦门军团”加速崛起,金融发展活力进一步显现。去年12月30日,厦门企业中仑新材料股份有限公司(下称“中仑新材”)首发过会,即将登陆深交所。目前,我市已有英科新创、致善生物、通达创智、思泰克、星辰科技、中仑新材等6家企业首发过会,等待批文。如果进展顺利,2023年,厦门境内上市公司数量有望突破70家。

记者 张海军

1 厦门上市公司市值排名 星辰科技有望进前六

目前,等待批文的英科新创、致善生物、通达创智、思泰克、星辰科技、中仑新材等6家企业全部为制造型企业。若顺利上市,部分企业的估值预计超过百亿元。

刚刚过会的中仑新材于2021年6月完成股改,其主营业务涉及BOPA薄膜、生物降解BOPLA薄膜及聚酰胺6等相关材料产品的研发、生产和销售,主要应用于食品饮料、日化、医药及软包锂电池等领域。中粮集团、益海嘉里、宁德时代、比亚迪、康师傅集团、联合利华、宝洁等国内外知名企业都是中仑新材的客户。此次IPO,中仑新材拟发行股票数量不低于6001万股,预计募集资金22.73亿元。若中仑新材上市成功后,其估

值将达151.53亿元。

星辰科技成立于2017年12月,总部位于厦门,控股股东是知名企业联发科。招股书显示,2019年至2021年,星辰科技的营业收入分别为7.11亿元、11.93亿元、26.86亿元,净利润分别为6314.92万元、2.17亿元、7.54亿元。

2022年2月,根据公司间接股东转让股东股权,对应的公司股份公允价值,星辰科技的估值达到226.10亿元。本次IPO,星辰科技拟募集资金30.46亿元,发行不超过4211.26万股,占发行后总股份的10%。以此计算,星辰科技的估值可达304.62亿元。仅以此估值计算,星辰科技的总市值将超越厦门钨业,跻身厦门上市公司的前六名。

2 5家已报送IPO材料 19家处于辅导期

截至目前,美科安防、渡远户外、力品药业、路桥信息、东昂科技等5家厦企已报送IPO材料,正在排队;燕之屋、恒坤新材料、厦门市节能环保、众联世纪、为正生物等19家厦企处于辅导期。

以上报送IPO材料的厦企也以制造业为主。高新技术企业美科安防专业从事精密金属及塑胶结构件的研发、生产和销售,其在1月9日更新上市申请审核动态。该公司已回复意见落实函,主要关于创业板定位、收入与毛利率、外购件与模具供应商等问题。主营专业移动照明工具的东昂科技也正在闯关创业板,拟募集资金3.85亿元,用于生产基地、研发中心及营销网络的建设。

渡远户外也在1月9日更新上市申请审核动态,表示已收到第3轮审核问询

函。这家公司主要从事房车游艇配套产品和水上休闲运动产品的研发、设计、生产和销售。房车游艇配套产品主要以小型水泵为主,其他包括便携油桶、游艇房车专用马桶等产品;水上休闲运动产品主要包括皮划艇、桨板,其他包括船桨等配套产品。

力品药业是一家以自主研发和产业化为核心驱动力的创新生物医药企业。去年12月30日,力品药业更新提交相关财务资料,上交所恢复对其科创板IPO发行上市审核。

路桥信息则筹划赴北交所上市。路桥信息是新三板创新层企业,拟向不特定合格投资者公开发行股票不超过1360万股,发行底价为9.13元/股。若成功发行,路桥信息将成为我市首家登陆北交所的上市公司。

新推AI绘画功能 厦企股价大涨

人工智能加快向写作、编曲、绘画和视频制作等创意领域渗透

本报讯(记者 张海军)2022年,人工智能逐步向写作、编曲、绘画和视频制作等创意领域渗透。AI绘画小程序、网站等开始迅猛增长,美图秀秀、抖音等软件也增加了AI画图功能。百度推出了首款AI作画软件“文心一格”,用户输入一些文字就可以快速获取由AI生成的相应画作。腾讯上线了“QQ小世界AI画匠”活动。各大社交媒体平台上以AI绘画为关键词的帖子层出不穷。

凭借着新推出的AI绘画功能,厦门企业美图公司旗下应用程序Meitu在日本、巴西、美国、澳大利亚等多个国家大获流行。美图公司股价在去年四季度上涨85%以上。截至昨天,美图公司今年以来的涨幅达到6.57%。如果从去年四季度最低的0.65港元/股计算,截至昨天,美图公司股价已经上涨125%。

这段时间里,Meitu应用程序在日本地区的苹果App免费下载排行榜上

名列第一,在安卓的谷歌Play商店中下载量排名第二。

美图公司创始人兼首席执行官吴欣鸿表示,美图自2017年以来一直在开发人工智能照片工具,也一直在探索AIGC(人工智能自动生成内容)技术的落地。自上周以来,美图应用程序一直是苹果App Store上下载量最多的前几名之一。他表示,人工智能生成的内容拥有巨大潜力,呈现爆发性增长。这是一个前所未有的机会,

AIGC也引领着新一轮技术革命。

据国泰君安证券研报预计,未来5年,AI绘画在图像内容生成领域的渗透率将达到10%-30%,市场规模超600亿元。广发证券研报也认为,随着AIGC技术迅速爆发,商业化空间广阔。AI绘画、AI问答等分支相继爆发,AIGC也正在成为PGC和UGC之后的全新内容创作模式,相关应用有望随用户数的高速增长而迎来可观的变现空间。



■致善生物生产车间。